电话/82717840 E-mail/jxrbxzfs@126.com 编辑/姚仲金 版式/陆晓雯 校对/徐明祥

DUZHENIM

□王店·奋楫而上拼经济③

假日经济释放和美乡村新动能

■记者 沈 洁 通讯员 朱琴燕 张凌翊

在红联村东兴奶牛场喂牛 在南梅村聆听音乐Live show、在 建林村米科军旅园参加亲子红 色研学实践、到干四村感受乡野 垂钓乐趣……刚刚过去的"五 一"假期,秀洲区王店镇成为热 门打卡地,假日经济的火爆,充 分释放和美乡村新动能。

据统计,王店镇"五一"期间 乡村旅游共接待游客约12.5万 人次,累计实现营收260.5万 元。其中,东兴奶牛场接待游客 6万余人次;米科军旅园接待游 客 2.5 万余人次;为期两天的南 划东至东兴奶牛场,南至沪杭 进行着,音乐、啤酒、小龙虾、灯 设新篇章,让游客和村民共享乡 梅音乐季活动,接待游客3万余 人次。

鲜牛奶、酸奶、健康奶茶、双 皮奶……节日期间,"东兴奶吧" 再度迎来人山人海的江浙沪地 区游客。早就在社交平台火出 圈的东兴奶牛场,让原本安静的 小村庄格外热闹,游客们不仅可 以和奶牛亲密接触,还可以给奶 牛喂草、和奶牛合影、参观牛奶 生产流程等。

东兴奶牛场所在的"牛花 花小镇"文旅项目,毗邻红联 村的乡村振兴馆。这是王店镇 全新打造的农文牧旅项目,规

高速,西至沪杭铁路,北至荣 中公路,去年5月开工,经过一 年紧锣密鼓的建设,预计6月 正式开业。

借"牛花花小镇"文旅项目 的东风,升级版东兴种牛智慧牧 场应运而生。项目建成后,还将 积极打造农牧文旅相结合的现 代化种业强企以及长三角种牛 产业基地,新建成的智慧农场会 推出更丰富的游客与奶牛互动

"五一"期间,潮爆全场的 南梅音乐季活动在南梅村文化 礼堂旁边的广场上如火如荼地 光秀等热力四射的元素一个都 不少

入夜后,南梅音乐季更是 人潮涌动。"去年夏天就在南梅 村现场感受过乐队的魅力,所 以今年心心念念地又赶来了。" 市民许女士是一位音乐发烧 友,听过不少演唱会,对她来 说,在村里听乐队驻唱,呼吸着 乡间的清新空气,跟随音乐的 节奏摇摆,把所有的烦恼暂时 抛之脑后,她直呼这种感觉"太

在江南水乡南梅村,正在以 最潮流的元素谱写和美乡村建

村蝶变的成果。南梅村党总支 书记、村委会主任陆华表示,这 正是举办南梅音乐季的初衷。 他认为,运营和美乡村需要跟 上时代的潮流。如今, live show等现场演出形式深受年轻 人喜爱,从去年开始,南梅村在 运营中引入音乐、烧烤、露营等 潮流元素,为和美乡村建设注 入鲜活力量。

在农庄垂钓小龙虾,在田间 品尝咖啡香,在星空下徜徉音乐 夜市……如今的王店镇,以农为 根、以文为魂、以旅为桥,绘就了 一道乡村振兴的亮丽风景线。

自主设计智慧化办公系统

精准做好兵员管理

■记者 蒋彧淼 通讯员 凌宇伦

本报讯 "我们想招两名会管理、业务素质 好的退役军人。"近日,位于秀洲区新塍镇的某 物业公司因业务拓展需要,需要招聘公司管理 人员,公司负责人朱鹏找到了新塍镇人武部请

得知这一信息后,新塍镇人武部工作人员从 兵员管理办公系统中挑选到了两名符合要求的退 役军人。目前,两名退役军人已通过企业面试。

据了解,工作人员口中的系统是新塍镇根据 工作实际自主设计的一套办公系统。该系统通 过对应征公民、现役军人、退役军人、国防潜力人 员、民兵这五类人员进行智慧化管理。该应用集 分类管理、预检提醒、条件核验、报表打印、统计 分析等功能于一体,一改"人眼识别"的常态,化 数据优势为征兵效率,让资源互通共享,助力镇 人武部提升服务质量。

在分类管理场景,系统根据身体状况、学业 水平、病史调查等信息,将应征公民划分为"缓 征、不征集、征集"三类,实现分类管理;根据上 级要求和当年征集重点,将当年征集对象分为 "重点征集、优先征集、一般征集"三级,实现分

"我们承担着征兵工作的宣传、现役军人家 属优抚措施落实、核实应征青年身心健康状态等 各类任务。"新塍镇党委委员张小平说,近年来, 新塍镇积极探索信息化、智慧化管理之路,自主 设计出了这一套集"信息储存、统计查询、线上分 析、提醒预警、报表打印"等功能于一体的兵员管

"我都不知道,军士直招报名已经开始了,太 感谢了。"家住新塍镇庙云桥村的张徐杰接到镇 人武部电话时,特别惊讶和激动。

原来,新塍镇已经通过兵员管理办公系统精 准查询辖区内符合条件的适龄青年,点对点通知 到本人,做好报名工作。多名持高级技工资格的 青年通过该系统顺利参军入伍。

数字化改革浪潮下,如何让兵员征集工作更 智能、更准确、更便捷?通过兵员管理办公系统, 工作人员在录入信息后,系统随即进行比对,将 各项数据分类处理,并给出不同提示,大大提高 了工作效率。

退役军人回乡后很受企业欢迎,不少企业找 到人武部让他们推荐人选。"我们将企业所需的 专业、学历、年龄等输入系统后,很快就为他们进 行了匹配,确实方便。"张小平告诉记者,通过系 统还可以对现役军人情况、退伍军人就业、民兵 专业对口率等多项指标进行量化分析,图表直 观、数据精确。

"从目前反馈来看,该系统效果良好。接下 来,我们将组织其他镇(街道)相关人员观摩学 习,共同做好兵员管理工作。"秀洲区人武部相关 负责人表示。



传统疗法调理身体

前天晚上,在秀洲区一家中医小儿推拿馆,11岁的小烨因为咳嗽正在接受中医传统疗法——走罐。据了解,走罐 有扶正祛邪、疏通经络、行气活血等作用,是调理身体的一种传统中医疗法。 ■摄影 记者 赵颖硕

